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ERFOLGREICHE JUGENDARBEIT – GEWUSST WIE!

Top-Referent*innen, wichtige Themen und angenehme Lernatmosphäre: Das bietet die kostenlose Weiterbildungsreihe „Kommunale Jugendarbeit“, die noch bis Ende November in der östlichen Obersteiermark stattfindet.

15.11.2022 | Östliche Obersteiermark. „Es gibt nicht die Jugend und auch nicht die Gemeinde – jede muss ihre eigene Strategie entwickeln um zusammenzufinden“, betont Organisationsentwickler und Coach Ingo Stefan im Rahmen des ersten Moduls. Tanja Felkitsch von der Landentwicklung Steiermark weist im zweiten Modul darauf hin, dass „es für kommunale Jugendarbeit in erster Linie motivierte Personen braucht, die in der Gemeinde etwas vorantreiben möchten.“ 
[bookmark: _GoBack]In den beiden letzten Modulen im November geht es um die Fragen, wie starte ich ein Jugendprojekt und mit welchen Informationskanälen erreiche ich Jugendliche. Eingeladen sind alle Interessierten und Engagierten, Bürgermeister*innen, (Jugend-)Gemeinderät*innen und Jugendbeauftragte aus der Region.
„Die Weiterbildungsreihe ist ein kostenloses Bildungsangebot in der Region, das die Jugendarbeit als Standortfaktor in den Fokus rückt“, betont Kapfenbergs Bürgermeister und Regionsvorsitzender Fritz Kratzer den hohen Stellenwert. Langfristiges Ziel ist es, in möglichst vielen Gemeinden sogenannte Kommunale Jugendbeauftragte zu installieren. Jugendliche sollen damit eine Ansprechperson in ihrer Gemeinde vorfinden, sich gehört und ernst genommen fühlen. Durch die aktive Einbindung in das Gemeindegeschehen wird die Bindung an die Heimatgemeinde verstärkt.

Details zur Weiterbildungsreihe: 
Modul 3: Projektmanagement 
mit Mag. Markus Plasencia
29. November 2022, 18:00 – 20:30 Uhr, Volkshaus Wartberg, Volksheimstraße 3
Modul 4: Kommunikation & Information von Jugendlichen in der Gemeinde 
mit Thomas Doppelreiter – LOGO Jugendmanagement
15. November 2022, 18:00 – 20:30 Uhr, Gemeinderatsaal der Stadtgemeinde Trofaiach, Luchinettigasse 9


Anmeldungen sind erbeten:
Regionale Jugendmanagerin Andrea Pillhofer 
rjm@obersteiermark.at

*

KONTAKT JUGENDMANAGEMENT 
Andrea Pillhofer, MA
Jugendmanagement | Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH
T +43 3842 802-1102 | +43 664 3581 732
M rjm@obersteiermark.at

Das regionale Jugendmanagement der Region Obersteiermark Ost (Bezirke Leoben, Bruck-Mürzzuschlag) in der Verantwortung von Jugendmanagerin Andrea Pillhofer fungiert als Schnittstelle zwischen dem Land Steiermark, dem Regionalmanagement und den Gemeinden. Es unterstützt all jene, die Fragen oder Antworten zum Thema Kinder und Jugend haben. Das Jugendmanagement wird aus Mitteln des Landes Steiermark, Abteilung Bildung und Gesellschaft, gefördert.
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KONTAKT PRESSE & RÜCKFRAGEN
Lisa Hessenberger
Öffentlichkeitsarbeit, Imagekampagne | Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH
T 03842 802-1107 | +43 664 4280 490
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