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[bookmark: _Hlk133422946]Phänomenale Nachtbus-zahlen
Die steigenden Fahrgastzahlen bestätigen die Bedeutung des öffentlichen Mobilitätsangebotes in der östlichen Obersteiermark.

Leoben | 02.05.2023. Der Nachtbus bringt dich sicher heim. Das wissen Jugendliche und ihre Eltern in den Bezirken Bruck-Mürzzuschlag und Leoben, wie die aktuelle Fahrgastauswertung zeigt. „Der Fahrbetrieb des Nachtbusses war in den letzten Jahren durch die Corona-Lockdowns unregelmäßig. Dennoch steigen die Fahrgastzahlen deutlich: Während 2021 noch im Schnitt pro Fahrt ca. 75 Personen den Nachtbus nutzten, stieg der Durchschnitt 2022 auf knapp über 100 und im 1. Quartal 2023 bereits auf fast 150  Personen – das ist eine knappe Verdoppelung binnen kurzer Zeit.“, fasst Markus Hauser, Projektbetreuung, zusammen. 2022 waren Spitzen von bis zu 225 Fahrgästen pro Nacht zu verzeichnen. 2023 kann das Faschingswochenende mit rund 190 Passagieren pro Fahrt bislang mithalten. Jährlich fahren an die 5.000 Personen mit dem Nachtbus, Tendenz steigend.

Jugend setzt auf den Nachtbus
[bookmark: _Hlk133401562]„Das ist eine großartige Entwicklung und bestärkt die Wichtigkeit eines öffentlichen Mobilitätsangebotes, insbesondere für junge Menschen“, betont Andrea Pillhofer, Nachtbus-Projektleiterin und Jugendmanagerin des Regionalmanagements Obersteiermark Ost. „Die Zahlen bekräftigen unsere Strategie, den öffentlichen Verkehr zu stärken und die Lebensqualität für junge Menschen zu erhöhen“, fasst Jochen Werderitsch, Geschäftsführer des Regionalmanagements Obersteiermark Ost zusammen. 

Sicher nach Hause
Jeden Samstag auf Sonntag fährt der Nachtbus von Mürzzuschlag bis Trofaiach und retour in stark frequentierten Abschnitten im Stundentakt. Der Nachtbus ist mit dem Fahrplan der S-Bahn abgestimmt. KlimaTicket-Besitzer*innen und Jugendliche mit einem Top Ticket fahren gratis, für alle anderen NutzerInnen gilt ein Tarif von 2,50 € pro Richtung oder 4 € für die ganze Nacht.
Der Nachtbus ist ein Projekt des Regionalmanagement Obersteiermark Ost, wird durch Mittel des Steiermärkischen Landes- und Regionalentwicklungsgesetzes unterstützt sowie durch 14 Gemeinden mitfinanziert. Mehr Information unter www.nachtbus.at 
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