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Bildung für alle: Die INFOMESSE ZU AUS- & WEITERBILDUNG IN DER ÖSTLICHEN OBERSTEIERMARK
Am 24. Jänner 2024 geht im Eduard-Schwarz-Haus in Bruck an der Mur die erste Bildungsmesse der östlichen Obersteiermark über die Bühne: Rund 20 regionale Aussteller präsentieren ihr Angebot für Aus- und Weiterbildung für alle ab 14 Jahren. 

Östliche Obersteiermark | 08.01.2024. Im Fokus der Bildungsmesse „Bildung für alle“ steht Information über Schulen ab der 9. Schulstufe, Aus- und Weiterbildungen, zweite Bildungswege, Umschulungen, Studien und Förderungen. Um qualifizierten Zuzügler*innen Perspektiven am Bildungs- und Arbeitsmarkt aufzuzeigen, finden an zwei Terminen, um 09.00 und um 16.00 Uhr, am 24. Jänner Führungen in englischer Sprache statt. 

Eine Messe für alle
„Ein Leben lang für Neues offen bleiben und Unversuchtes ausprobieren – diese Freude am lebenslangen Lernen wollen wir vermitteln und als Regionalmanagement dem großartigen Bildungsangebot der Region eine Bühne bieten“, begründet Sonja Gölz, Koordinatorin für Bildungs- und Berufsorientierung des Regionalmanagement Obersteiermark Ost und Co-Organisatorin, die Durchführung der Messe. „Bildung ist die Basis für die persönliche Entwicklung eines jeden Menschen“, hält Werner Moritz, Geschäftsstellenleiter Bruck der RegionalMedien Steiermark, fest. „Die Regionalmedien sehen sich als Gestalter der Region – es ist uns daher ein Anliegen, gemeinsam mit unseren Partnern die Bildungslandschaft positiv mitzugestalten.“
“Bildung für alle“ hat den Anspruch für wirklich alle zu sein: für alle Altersgruppen ab 14, für Menschen mit besonderen Bedürfnissen oder Menschen mit Migrationshintergrund. Alle können sich auf der Messe über das regionale Bildungsangebot informieren.

Zusammenarbeit wird groß geschrieben
In der östlichen Obersteiermark wird in Sachen Bildung und Ausbildung besonders intensiv zusammengearbeitet. Jeder der Partner trägt sein Maximum zum Erreichen des gemeinsamen Zieles bei. In einem wirkungsvollem Zusammenspiel wird die Messe „Bildung für alle“ von der Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH in Kooperation mit dem Arbeitsmarktservice AMS, der Arbeiterkammer, der Wirtschaftskammer, dem Ländlichen Fortbildungsinstitut LFI, der Bildungsdirektion, der Stadtgemeinde Kapfenberg sowie dem Beruflichen Bildungs- und Rehabilitationszentrum BBRZ, der BerufsFindungsBegleitung BFB/STVG und den RegionalMedien Steiermark organisiert und finanziert. 


Statements aus dem Organisationsteam

Die Messe „Bildung für Alle“ findet erstmalig am 24.1.2024 in Bruck an der Mur statt. Sie gibt allen Interessierten eine umfassende Informationsmöglichkeit zu den Themen Lehre, Schule sowie beruflicher Um- und Neuorientierung. Die Arbeiterkammer Steiermark bietet Beratungen für Eltern, Schülerinnen und Schülern bei der Schulauswahl, Lehrlingen bei der Ausbildungswahl, Studierendenberatung und Beratungen von Erwachsenen bei beruflicher Neu- und Umorientierung an. 
Mit der AK Schulbeihilfe, der AK Studienbeihilfe, der Förderung von wissenschaftlichen Arbeiten und der Förderung einiger Ausbildungen im Gesundheits- und Sozialbereich unterstützen wir unsere Mitglieder. So steht einem gelungenen Einstieg ins Arbeitsleben, einer spannenden Aus- oder Weiterbildung oder einer beruflichen Neuorientierung nichts mehr im Wege. 
Kerstin Brickmann-Fellner, Außenstellenleiterin Bruck/Mur, Arbeiterkammer Steiermark
*
Jeder Staat wir gut beraten sein "Bildung für ALLE" zu ermöglichen. Mit dem freien Zugang zur Bildung können individuelle Stärken gefördert, ein soziales und faires Miteinander gesichert und das Zusammenleben besser gestaltet werden. Der Zugang zur Bildung/Weiterbildung muss für alle Bevölkerungsschichten ein Leben lang leistbar sein, denn nur so können Chancengleichheit, Wertschätzung und volkswirtschaftlicher Nutzen garantiert werden. Es gibt nur eins, was auf Dauer teurer ist als Bildung: keine Bildung - Dieses Zitat von John F. Kennedy sollte für die politisch Verantwortlichen ein Leitzitat darstellen!
Günther Wagner, Geschäftsstellenleiter Arbeitsmarktservice Bruck/Mur | Bürgermeister der Gemeinde Thörl
*
Gerade im Alter von 13 bis 14 Jahren werden wichtige Weichen für die persönliche berufliche Zukunft gestellt und ein Blick auf die nächste Phase des Lebensweges geworfen. Schule, Familie und Freunde unterstützen und begleiten dabei. Doch auch der Besuch von Bildungsmessen ist ein wichtiger Teil in der Zeit der Entscheidungsfindung: Je mehr man kennt, je mehr man selbst gesehen und ausprobiert hat, umso positiver verlaufen die weiteren Bildungs- und Berufswege der Jugendlichen.
Nina Platzer, Projektleitung BerufsFindungsBegleitung, STVG
*
In einer Welt, in der Chancengleichheit der Schlüssel zur Entwicklung einer gerechten Gesellschaft ist, ist Bildung der Katalysator und ein wesentliches Instrument für einen Wandel dazu hin. Durch die Bildungsmesse „Bildung für alle“ wird die Möglichkeit geschaffen für alle unabhängig von Herkunft, Bedürfnissen und Alter einen Überblick über das Bildungsangebot in der östlichen Obersteiermark zu geben. 
Alexandra Baumgartner, Schulqualitätsmanagement Bildungsdirektion Obersteiermark Ost
*
Unser Wohlstand, unsere Erfolge in der Region und auch weltweit beruhen auf den Fundamenten Bildung und hoher Einsatzbereitschaft. Es braucht beides. Schulbildung, Ausbildung, Weiterbildung – lebenslanges Lernen schaffen für Unternehmen die Voraussetzungen dafür, sich entscheidende Wettbewerbsvorteile auf den Märkten zu sichern. Das Wissen um das Bildungsangebot in der Region ist ein wesentlicher Beitrag dazu, seine persönliche Weiterentwicklung und berufliche Zukunft aktiv gestalten zu können.
Stephan Trippl, Vertreter der Industriellenvereinigung Steiermark im Regionalbeirat der AMS Bezirksstelle Bruck an der Mur
*




Das LFI zählt zu den größten Bildungseinrichtungen im ländlichen Raum und bietet ein umfassendes und flächendeckendes Angebot an Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten für Bäuerinnen und Bauern. Neben den traditionellen und gut bewährten fachlichen Schulungen werden auch Kurse im Bereich Persönlichkeitsbildung, Gesundheit, Kreativität  und Umweltschutz für Menschen des ländlichen Raums angeboten, - zugängig für jede Frau und jeden Mann. Unter dem Motto „Bildung wirkt“ entsteht jedes Jahr ein bedarfsgerechtes und innovatives Bildungsprogramm. Die Aufforderung „Lassen Sie sich auf das Abenteuer Bildung ein!“ gilt zu jeder Zeit.
Barbara Kiendlsperger, Regionale Bildungskoordination LFI Steiermark
*
Bildung ist die Basis für die persönliche und berufliche Entwicklung jedes einzelnen, unabhängig vom Alter oder individuellen Herausforderungen. Die Bildungsmesse bietet die einfache Möglichkeit, sich mit Bildungsinstitutionen auszutauschen. Es liegt in unserer Verantwortung, Menschen den Zugang zur Bildung zu ermöglichen. – Deswegen ist das Engagement des Regionalmanagements Obersteiermark Ost und seiner Partner absolut unterstützenswert.
Friedrich Kratzer, Regionsvorsitzender der östlichen Obersteiermark | Bürgermeister der Stadt Kapfenberg
*
Gute Bildung ist die Basis für Karriere und finanzielle wie ideelle Unabhängigkeit. Aber sie ist viel mehr als das: Sie befeuert Innovation, sichert den Wirtschaftsstandort und beflügelt nicht zuletzt Kultur. – Gute Bildung ist der Grundstein für eine attraktive und aufstrebende Region. 
Jochen Werderitsch, Geschäftsführer der Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH
*
Der Bildungstag zeigt deutlich, was die Region an Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten zu bieten hat. Der Zugang zu diesen Informationen soll auch fremdsprachigen Zuzügler*innen bzw. nichtdeutschsprachigen Einwohner*innen gleichermaßen ermöglicht werden. Daher bieten wir diesmal erstmalig zwei englisch geführte Touren durch die Messe an, um 9 sowie um 16 Uhr.
Lisa Hausberger, Zuzugsmanagement | Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH
*
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Die Bildungs- und Berufsorientierungskoordination der Region Obersteiermark Ost (Bezirke Leoben, Bruck-Mürzzuschlag), verantwortet von Sonja Gölz, recherchiert und kommuniziert Daten, Fakten und Angebote zu Berufs- und Bildungsorientierung (BBO) und identifiziert gleichzeitig Bedarfe. Gemeinsam mit einem breiten Netzwerk an Stakeholdern kann das BBO-Angebot regelmäßig in Zusammenarbeit mit dem Land Steiermark erweitert werden. Die regionale Bildungs- und Berufskoordination wird aus Mitteln des Ressorts für Bildung und Gesellschaft des Landes Steiermark gefördert.


KONTAKT PRESSE
Mag. Lisa Hessenberger, MA MA
Öffentlichkeitsarbeit, Imagekampagne | Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH
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