







15. Januar 2024
Nachtbus weiter hoch im kurs
Auch 2023 toppen die Fahrgastzahlen des Nachtbusses wieder die Vorjahresergebnisse.

Östliche Obersteiermark | 15.01.2024. Mit dem Nachtbus geht es sicher nach Hause: Das wissen Jugendliche und ihre Eltern in den Bezirken Bruck-Mürzzuschlag und Leoben, wie die Fahrgastauswertung für das Jahr 2023 zeigt. „Im Vergleich zum Vorjahr konnten wir wieder eine Zunahme bei den Fahrgastzahlen des Nachtbusses verzeichnen“, weiß Andrea Pillhofer, Nachtbus-Projektleiterin und Jugendmanagerin des Regionalmanagements Obersteiermark Ost. „In Summe sind bei 52 Fahrten rund 7.100 Personen in den Nachtbus eingestiegen. Das ergibt eine Steigerung von +21% im Vergleich zum Vorjahr.“ Markus Hauser, Nachtbus-Projektbetreuung, ergänzt: „Der Fahrbetrieb des Nachtbusses war in den letzten Jahren durch die Corona-Lockdowns unregelmäßig. Während 2021 noch im Schnitt pro Fahrt ca. 75 Personen den Nachtbus nutzten, stieg der Durchschnitt 2022 auf knapp über 100. 2023 sind rd. 140 Personen pro Nacht mit dem Bus gefahren.“ 

Große Nachfrage an Eventfahrten 
Die Wichtigkeit des öffentlichen Mobilitätsangebotes, insbesondere für junge Menschen, bekräftigt zusätzlich die große Nachfrage an Eventfahrten: „Zusätzlich zum regulären Nachtbusangebot wurden 2023 erstmalig Eventfahrten durchgeführt. Dadurch wurde das sichere Heimkommen vom Gösser Kirtag, dem Grün-Weiß-Open-Air und 50 Jahre Maurer´s gewährleistet. Sowohl von Seiten der Veranstalter*innen als auch von Seiten der Nutzer*innen war der Wunsch nach Eventfahrten groß. Daher bieten wir auch 2024 drei regionale Fahrten an. Voraussetzung dafür: Es handelt sich um eine Großveranstaltung, die primär Jugendliche anspricht“. 
Jochen Werderitsch, Geschäftsführer des Regionalmanagements Obersteiermark Ost, fasst zusammen: „Die Zahlen bekräftigen unsere Strategie, den öffentlichen Verkehr zu stärken und die Lebensqualität für junge Menschen zu erhöhen.“

Sicher nach Hause
Jeden Samstag auf Sonntag fährt der Nachtbus von Mürzzuschlag bis Trofaiach und retour in stark frequentierten Abschnitten im Stundentakt. Der Nachtbus ist mit dem Fahrplan der S-Bahn abgestimmt. KlimaTicket-Besitzer*innen und Jugendliche mit einem Top Ticket fahren gratis, für alle anderen Nutzer*nnen gilt ein Tarif von 2,50 € pro Richtung oder 4 € für die ganze Nacht.
Der Nachtbus ist ein Projekt des Regionalmanagement Obersteiermark Ost, wird durch Mittel des Steiermärkischen Landes- und Regionalentwicklungsgesetzes unterstützt sowie durch 14 Gemeinden mitfinanziert. Mehr Information unter www.nachtbus.at. 
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Das regionale Jugendmanagement der Region Obersteiermark Ost (Bezirke Leoben, Bruck-Mürzzuschlag) in der Verantwortung von Jugendmanagerin Andrea Pillhofer fungiert als Schnittstelle zwischen dem Land Steiermark, dem Regionalmanagement und den Gemeinden. Es unterstützt all jene, die Fragen oder Antworten zum Thema Kinder und Jugend haben. Das Jugendmanagement wird aus Mitteln des Landes Steiermark, Abteilung Bildung und Gesellschaft, gefördert.
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Über die Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH
Seit 1995 betreut das achtköpfige Team serviceorientierte Projekte, die eine nachhaltige Regionalentwicklung unterstützen. In enger Abstimmung mit regionalpolitischen Entscheidungsträgern werden Aktionen angeregt und umgesetzt, die Vernetzung zwischen Wirtschaft und Bevölkerung bildet dabei vorrangig die Basis. Finanziert werden die Projekte aus Mitteln des Regionalressorts des Landes Steiermark, sowie durch das Steiermärkische Landes- und Regionalentwicklungsgesetz. https://regionalmanagement.obersteiermark.at 
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