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Erolfgreicher Startschuss für Die Bildungsmesse IN DER ÖSTLICHEN OBERSTEIERMARK 
Am 24. Jänner 2024 fand in Bruck an der Mur die erste Infomesse für Aus- und Weiterbildung für alle ab 14 Jahren in der östlichen Obersteiermark statt: Rund 300 Schüler*innen und 100 Privatpersonen holten Informationen bei mehr als 20 regionalen Ausstellern ein. 

[bookmark: _GoBack]Östliche Obersteiermark | 25.01.2024. Unter dem Motto „Bildung für alle“ vereinte die inklusive Messe Information über Schulen ab der 9. Schulstufe, Aus- und Weiterbildungen, zweite Bildungswege, Umschulungen, Studien und Förderungen. Fremdsprachenführungen und Übersetzerinnen ermöglichten auch qualifizierten Zuzügler*innen, Perspektiven am Bildungs- und Arbeitsmarkt zu finden. „Bildung begleitet uns das ganze Leben“, weiß Sonja Gölz, Koordinatorin für Bildungs- und Berufsorientierung des Regionalmanagement Obersteiermark Ost und Co-Organisatorin der Messe. „Der Zustrom von Besucher*innen in jedem Alter, mit unterschiedlichem Bildungshintergrund und vielfältiger Lebenserfahrung bestätigt uns darin, die Bildungsmesse für wirklich alle auszulegen.“ Werner Moritz, Geschäftsstellenleiter Bruck/Mur der RegionalMedien Steiermark,  ergänzt: „Egal, ob ich eine weiterführende Schule, einen Job oder ein neues Hobby suche – ich benötige Information über meine Möglichkeiten. Und Möglichkeiten gibt es in der östlichen Obersteiermark zur Genüge.“ 

Zusammenarbeit wird groß geschrieben
Eine besonders enge Zusammenarbeit in Sachen Bildung und Ausbildung garantierte die erfolgreiche Durchführung der Messe. Jeder der Partner trägt sein Maximum zum Erreichen des gemeinsamen Zieles bei. In einem wirkungsvollem Zusammenspiel wird die Messe „Bildung für alle“ von der Regionalmanagement Obersteiermark Ost GmbH in Kooperation mit dem Arbeitsmarktservice AMS, der Arbeiterkammer, der Wirtschaftskammer, dem Ländlichen Fortbildungsinstitut LFI, der Bildungsdirektion, der Stadtgemeinde Kapfenberg sowie dem Beruflichen Bildungs- und Rehabilitationszentrum BBRZ, der BerufsFindungsBegleitung BFB/STVG und den RegionalMedien Steiermark organisiert und finanziert. 
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Die Bildungs- und Berufsorientierungskoordination der Region Obersteiermark Ost (Bezirke Leoben, Bruck-Mürzzuschlag), verantwortet von Sonja Gölz, recherchiert und kommuniziert Daten, Fakten und Angebote zu Berufs- und Bildungsorientierung (BBO) und identifiziert gleichzeitig Bedarfe. Gemeinsam mit einem breiten Netzwerk an Stakeholdern kann das BBO-Angebot regelmäßig in Zusammenarbeit mit dem Land Steiermark erweitert werden. Die regionale Bildungs- und Berufskoordination wird aus Mitteln des Ressorts für Bildung und Gesellschaft des Landes Steiermark gefördert.
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